

# 大运会已有9154名代表团成员完成规模报名

## 2万名志愿者全部招募完毕,筹备进入最后冲刺阶段



5月18日,成都市召开新闻发布会通报第31届世界大学生夏季运动会总体筹备情况。成都市体育局局长、大运会执委会机关党组书记熊艳介绍,截至5月16日,共有89个国家和地区代表团、9154名代表团成员完成规模报名,其中运动员6488人,随队官员1687人,团部官员(行政官员、媒体联络员、队医)979人;注册报名的媒体机构共178家,意向注册报名的媒体记者人数共计2315人。

目前,49个场馆设施已全面建成,2万名赛会志愿者也已全部招募完毕,成都大运会筹备进入最后冲刺阶段。

### 大运村设在成都大学 赛时可保障1.1万人入住生活

目前,成都大运会场馆设施已全面建成。熊艳介绍,成都坚持节约节俭可持续原则,全面建成49个场馆,其中新建场馆13处、改造场馆36处,场馆功能硬件和服务软件全部达到国际比赛标准,新建场馆均达到绿色建筑二星级标准。大运村设在成都大学,依托现有校区和建设发展规划,新建生活服务中心、医疗中心、国际教育交流中心、实训楼等单体建筑22栋,赛时可保障1.1万人入住生活,赛后移交成都大学教学使用。

竞赛组织方面,成都大运会竞赛项目共设置18个大项、269个小项,共产生269枚金牌。按照国际大体联办赛要求,正式发布运动会规程、竞赛总日程和技术手册。完成18个项目竞赛核心



2022年8月26日拍摄的成都高新体育中心体育馆,成都大运会乒乓球项目的比赛将在这里举行。新华社发(成都大运会执委会供图)



2021年8月23日拍摄的凤凰山体育公园专业足球场和综合体育馆(右),成都大运会篮球项目的比赛将在综合体育馆举行。新华社发(成都大运会执委会供图)

团队组建,完成1000余名国内技术官员选派,有序推进国际技术官员选派。将无人机、机器人、AR互动等科技元素运用到体育展示和颁奖仪式中,突出科技文化特色。坚持“零容忍”态度、“零出现”目标推进反兴奋剂工作,在竞赛场馆和大运村设置22个反兴奋剂站点。服务保障方面,坚持以运动员为中心,围绕入境抵离、交通出行、训练比赛、活动体验等不同阶段的特点,精心做好代表团服务工作。

### 推进国际化标识改造 持续提升城市国际交往便利度

成都大运会是促进新时代体育强国建设和青年事业发展的重大牵引性工程,也是提升成都城市品质的重大历史性机遇。

熊艳介绍,成都深入开展“爱成都·迎大运”城市环境品质提升行动,全面推进夜景亮化、立面净化、市容美化、生态优化,推动城市品质品位整体提升。积极推进公共设施拆违增绿、拆墙透绿、增花筑景,推动航空走廊大地景观再造。统筹打造20个特色街区,实施15个片区风貌整治,突出改善老旧院落、背街小巷、农贸市场等场所环境。全面完善国际化便利服务措施,推进国际化标识改造,增设多语种游客服务中心、退税服务窗口、货币兑换点等设施,持续提升城市国际交往便利度。

与此同时,着力构建更高水平的全民健身公共服务体系,打造“天府绿道健康行”“社区运动节”等全民健身活动品牌,创建运动健康社区,推出环城绿道骑行、街头篮球赛等体育休闲活动。开展“人人都是志愿者”等系列活动,城市志愿者注册人数超过130万人。深入

开展“争创文明城市、争当文明市民”系列活动,组织最美阳台、最美街区等“遇见最美”征集评选活动,倡导市民形成文明风尚。

赛事经济方面,成都充分发挥大运会带动效应,持续开展体育产业招商推介和市场开发,举办赛事宣传、品牌推广及产业推介发布活动50余场,累计签约赞助企业73家;开发“蓉宝”等18个大类千余款特许商品、开设零售店(点)285个;倒计时100天在北京鸟巢开设成都大运会官方特许商店,是继北京夏、冬季奥运会之外,首个大型综合性赛会在北京国家体育场落成的唯一旗舰店。

### 精心策划开闭幕式 陈维亚和甲丁分别担任总导演

熊艳透露,成都精心策划开闭幕式,面向全球征集创意文案,确定陈维亚、甲丁分别担任开闭幕式总导演。开幕式将于7月28日20:00在东安湖体育公园主体育场举行,闭幕式将于8月8日20:00在成都露天音乐公园举行。

此外,成都还面向全球发布大运会会徽、火炬、奖牌和吉祥物,发射“大运号”卫星,成功举行倒计时100天新闻发布会、火炬发布、火种采集和交接仪式等系列活动。精心筹备FISU世界学术大会,开展两轮全球论文征稿,共征集论文5469篇,其中境内学者稿件5167篇、境外学者稿件302篇,数量为历届大运会之最。

大运会除了是全球大学生运动员的体育竞技舞台,也是重要的文化交流平台。成都坚持为世界青年打造人文交流平台,以大运村和东安湖体育公园为重点,策划开展中国非物质文化遗产技艺、中国优秀传统文化体验、“中国成都·公园城市”主题艺术展。梳理成都熊猫基地、三星堆博物馆等15个文化交流点位,推出“世界遗产经典之旅”“三国文化揽胜之旅”等10条精品体验线路。在东安湖体育公园内建成成都大运会博物馆,展厅面积3300平方米,已陈列900余件实物和8万余份文献影像藏品。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡

## 全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

# 成兰铁路、成宜高铁今年将建成通车

## 川渝联合启动劳动竞赛推动铁路建设

华西都市报讯(记者 曹菲)5月18日上午10时30分,在资阳市安岳县成渝中线铁路工程8标段建设现场,“筑梦出川大通道、争当发展火车头——川渝地区铁路建设劳动竞赛总结暨2023年启动大会”召开。记者从会上了解到,2023年四川将确保成兰铁路、成宜高铁建成通车;成渝中线高铁、成达万高铁、渝昆高铁、成都站改造工程等项目有序推进。预计“十四五”期间,中国铁路成都局集团有限公司管内将建成30个项目,新增铁路运营里程超过2400公里,其中新增高铁里程约1600公里,铁路运营里程将超过1.3万公里。

大会首先对2022年中铁成都局铁路建设情况进行了总结。去年,川渝铁路投产新线630公里,建成了新成昆铁路峨眉段、郑渝高铁重庆段、万州新田港、川藏铁路新技术中心一期工程等



一大批重点工程。

2023年,川渝依然是全国铁路建设的主战场,多个项目正在同步推进,其中成兰铁路、成宜高铁将于今年建成通车;成渝中线高铁、成达万高铁、成都站改造工程、渝昆高铁工程等项目工期将得到有效管控;成渝铁路重庆站至江

5月18日,川渝地区铁路建设劳动竞赛总结暨2023年启动大会召开。

津站段改造工程、成都枢纽天府至朝阳湖段等重点开工项目也将有序推进。

预计“十四五”期间,川渝地区铁路投资任务年均超过500亿元,将高起点建成、开工和储备一批铁路项目。

向东,推进成渝中线、成达万高铁建设,建成重庆至黔江高铁,形成高标

准沿江高铁通道;向南,加快渝昆、成宜等高铁建设,协同推进黄桶至百色铁路建设;向西,推进川藏铁路建设,构建通往印度洋的国际大通道;向北,加快渝西高铁、成兰铁路建设,打通对接丝绸之路经济带的国际大通道。未来,川渝两地将积极构建网络布局更合理、综合交通枢纽更顺畅、功能结构更完善、衔接配套更高效的现代化铁路基础设施。

据悉,本次劳动竞赛由四川省总工会、重庆市总工会和中国铁路成都局集团有限公司联合举办,该竞赛2023年已纳入四川省、重庆市重点工程劳动竞赛项目范围。参加对象包括成都局管理的川渝铁路建设工程涉及的所有建设管理、设计、施工、监理单位。整个竞赛以省重点工程劳动竞赛为主线,在铁路建设工程项目中比工程质量、安全生产、建设工期、科技创新、文明施工等。